
پزشکیان در بازدید از شبکه بهداشت شرق تهران تأکید کرد

ضرورت توجه به سلامت روان جامعه 
شبکه بهداشت و کادر درمان می‌توانند نقش مهمی در افزایش تاب‌آوری و 

تقویت سرمایه اجتماعی ایفا کنند

روزگذشته رئیس‌جمهوری با هدف 
بررسی روند اجرای برنامه پزشک 
خانواده و نظام ارجاع و همچنین 
ارزیابی میزان پیشرفت طرح اتصال 
شبکه بهداشت به الگوی حکمرانی 
محله‌محور و مسجد‌محور، از شبکه 
بهداشت شرق تهران بازدید کرد. 
در این بازدید که با حضور وزیر 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی و 
استاندار تهران برگزار شد، گزارش 
اقدامات انجام‌شده، ظرفیت‌های 
وی  پیش‌ر چالش‌های  و  موجود 
اجرای برنامه‌های تحول‌آفرین حوزه 
سامت مورد بررسی قرار گرفت و 
رئیس‌جمهوری توصیه‌ها و دستورات 
لازم را برای تسریع در اجرای برنامه‌ها 

صادر کرد.
این  در  چهاردهم  دولت  رئیس 
نشست با قدردانی از تلاش‌های 
شبکه  مجموعه  در  صورت‌گرفته 
بهداشت، بر ضرورت ساختارمند 
شدن و یکپارچه‌سازی برنامه‌ها و 
خدمات در حال اجرا با سیاست‌های 
تحولی دولت در نظام سامت تأکید 
کرد و گفت: »برای اجرای موفق برنامه 
پزشک خانواده و نظام ارجاع، ابتدا 
باید تصویر دقیقی از ظرفیت‌های 
زیرساخت‌ها،  امکانات،  موجود، 
سطح  و  پوشش  تحت  جمعیت 
دسترسی مردم به خدمات سامت 
در مناطق آزمایشی در اختیار داشته 
باشیم تا بر مبنای داده‌های واقعی، 
الگوی مدیریتی، نحوه تخصیص منابع 
و سرانه مورد نیاز برای توسعه خدمات 

طراحی و اجرا شود.«
پزشکیان با تأکید بر ضرورت بازنگری 
در استانداردهای پوشش خدمات 
بهداشتی و درمانی افزود: »یکی از 

مهم‌ترین اهداف شبکه بهداشت 
باید ارتقای عمق و کیفیت خدمات 
در سطح مراقبت‌های اولیه سامت 
باشد. لازم است بررسی شود که چه 
اصلاحات و مداخلاتی باید صورت گیرد 
تا شهروندان بتوانند بخش عمده 
نیازهای سامت خود را در چارچوب 
شبکه بهداشت دریافت کنند و از 
ارجاعات غیرضروری به سایر مراکز 

درمانی کاسته شود.«
رئیس‌جمهوری همچنین با تأکید 
ویژه بر توسعه خدمات سلامت روان و 
سامت اجتماعی در شبکه بهداشت، 
اظهار کرد: »سامت تنها به ابعاد 
جسمی محدود نمی‌شود و شبکه 
بهداشت باید خدمات مرتبط با 
سامت روان، سامت اجتماعی و 
پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی 
را به‌ عنوان بخشی جدایی‌ناپذیر از 
مأموریت خود دنبال کند. احساس 
ی  ا و نز ا  ، ی بیکار  ، فقر  ، تبعیض
اجتماعی و حاشیه‌نشینی از مهم‌ترین 
عوامل مؤثر بر بروز اختلالات روانی و 
افسردگی در جامعه هستند و شبکه 
بهداشت می‌تواند نقش مؤثری در 
شناسایی عوامل خطر، مداخله 
ارتقای سامت روان  زودهنگام و 

جامعه ایفا کند.«
رئیس‌جمهوری در ادامه با اشاره 
به جایگاه نظام ارجاع در ارتقای 
کارآمدی نظام سامت خاطرنشان 
کرد: »نظام ارجاع باید به ‌صورت 
کامل با برنامه پزشک خانواده و 
ساختار شبکه بهداشت هماهنگ 
باشد تا بیماران پس از ارجاع، خدمات 
تخصصی و فوق‌تخصصی مورد نیاز خود 
را به ‌صورت مناسب، باکیفیت و بدون 
گسست در مسیر درمان دریافت کنند. 
استمرار مراقبت، پیگیری وضعیت 
بیمار و دسترسی عادلانه به خدمات 
 سامت از مهم‌ترین اهداف این 

نظام است.« 

پزشک خانواده، اولویت جدید 
نظام سلامت

در ادامه این بازدید پزشکیان با اشاره 
به رویکرد دولت در اتصال شبکه 
بهداشت به حکمرانی محله‌محور و 
مسجد‌محور، تصریح کرد: »مساجد، 
ائمه جمعه و جماعات، روحانیت 
و سایر گروه‌های مرجع اجتماعی 
می‌توانند نقش مؤثری در توسعه 
سواد  ارتقای  اجتماعی،  سرمایه 
سامت، شناسایی مسائل و نیازهای 
محلی و تقویت پیوند میان نهادهای 
اجتماعی و شبکه سامت ایفا کنند.«
رئیس‌جمهوری افزود: »باورهای دینی، 
معنویت و سرمایه‌های فرهنگی جامعه 
می‌توانند در ارتقای سامت روان، 
کاهش آسیب‌های اجتماعی و افزایش 
تاب‌آوری فردی و اجتماعی نقش 
مهمی داشته باشند. در بسیاری از 
جوامع، افراد برای دستیابی به آرامش 
روانی به روش‌های مختلف مانند 
مدیتیشن روی می‌آورند، در حالی 
که ظرفیت‌های ارزشمند فرهنگی و 
معنوی موجود در جامعه ما، از جمله 
مساجد، می‌توانند به کانون‌های 
تقویت آرامش روانی، همبستگی 
اجتماعی و حمایت‌های اجتماعی 
تبدیل شوند.« پزشکیان در عین حال 
تأکید کرد: »برای بهره‌گیری مؤثر از 
این ظرفیت‌ها، لازم است نگاه‌ها 
نسبت به کارکردهای اجتماعی و 
فرهنگی مساجد توسعه یابد و زمینه 
حضور و مشارکت طیف‌های مختلف 
جامعه در این فضاها فراهم شود.«

بخش دیگری  رئیس‌جمهوری در 
از سخنان خود، بر ضرورت ارزیابی 
مستمر میزان دسترسی مردم به 
خدمات سامت، کفایت مراکز ارائه 
خدمت و تناسب تعداد نیروی انسانی 
و کادر درمان با جمعیت تحت پوشش 
تأکید کرد و گفت: »باید مشخص شود 
که ظرفیت فعلی شبکه بهداشت تا 

 عارف: قدر این مردم را بدانیم 
و در مسیر مطالباتشان حرکت کنیم

معاون اول رئیس‌جمهور با قدردانی از میدان و خیابان در دفاع از کشورمان برابر 
دشمنان، گفت: »فرماندهی مقتدرانه و حکیمانه آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای 
رهبر انقلاب اسامی و نگاه خالصانه، وفادارانه و بسیار قوی رئیس‌جمهوری 
نسبت به انقلاب، نظام و کشور بی‌نظیر بوده و در شرایط جنگی به اقتدار کشور 
کمک کرده است.« به گزارش ایرنا، محمدرضا عارف در جلسه ستاد ملی بازسازی 
که به ریاست وی و با حضور اعضای این ستاد برگزاری شد، افزود: »یک دلیل 
مهم عملکرد اقتصادی مناسب کشور در دو جنگ اخیر، نقش سازنده و مثبت 
مردم در مدیریت صحیح منابع و صرفه‌جویی‌ها بوده است. باید قدر این مردم 
را دانسته و همسو با آنان و در مسیر مطالباتشان حرکت کنیم. ما خدمتگزار و 
نوکر مردم هستیم، البته نباید در شعار بگوییم نوکر مردم هستیم اما در عمل 
برای مردم آقایی کنیم.« وی با تقدیر از زحمات و خدمات دکتر پزشکیان در 
دو سال گذشته، گفت: »مواضع صریح و عملکرد ایشان در دفاع از کشور مایه 
افتخار است. دکتر پزشکیان در دو سال گذشته به عنوان رئیس‌جمهوری بسیار 
خوش درخشیده و حضور او مایه قوت قلب اعضای دولت و ایجاد آرامش، وفاق 
و انسجام در کشور بوده است.« عارف همچنین با انتقاد از برخی عملکردها در 
حوزه رسانه، خاطرنشان کرد: »موفقیت‌های متعددی در حوزه‌های مختلف 
در کشورمان حاصل شده است اما در بیان روایت مناسب از این دستاوردها 
موفق نبوده‌ایم و همچنین نتوانسته‌ایم روایت خوب و درستی از جنگ نیز 
ارائه دهیم. بنابراین لازم است رویکرد رسانه‌ای را در روایت از دو جنگ اخیر 
و به خصوص کودتای ۱۴۰۴ اصلاح کنیم. امروز کاملاً روشن شده که براندازی، 
راهبرد سازمان‌های جاسوسی سیا و موساد درباره ایران است و آنان این موضوع 
را کتمان نکرده، بلکه اعتراف هم کرده‌اند که برای ایجاد بحران در ایران، هر 
اقدامی را انجام داده‌اند. بنابراین باید دولت و مجموعه حاکمیت برای تقویت 

حوزه رسانه برنامه‌ریزی مناسبی داشته باشند.«

 مراسم 14 خرداد امسال با قرائت پیام 

رهبر انقلاب اسلامیدر حرم امام)ره( برگزار می‌شود
حجت‌الاسام والمسلمین محمدعلی انصاری دبیر ستاد مرکزی 
بزرگداشت امام خمینی)ره(، در نشست خبری سی و هفتمین سالگرد 
بزرگداشت حضرت امام، به تشریح چگونگی برگزاری این مراسم پرداخت 
و با اشاره به عذرخواهی یادگار امام از مردم به دلیل عدم امکان حضور 
زائران استان‌های دور از تهران در سی و هفتمین سالگرد بزرگداشت امام 
خمینی)ره(، گفت: »مراسم رسمی روز 14 خرداد ساعت 9 صبح با قرائت 
قرآن و مداحی آغاز خواهد شد و بعد پیام مقام معظم رهبری قرائت 
می‌شود. روز 15 خرداد نیز نماز جمعه در حرم مطهر امام برگزار می‌شود.«
انصاری در ادامه سخنان خود با اعلام اینکه شعار کلیدی سی و هفتمین 
سالگرد بزرگداشت امام خمینی)ره( »میثاق با امامین انقاب و بیعت 
با رهبری« است، گفت: »این روزها مردم مرتب تماس می‌گیرند که 
وسایل میثاق ما را فراهم کنید. امسال جمعیت‌های استانی داریم اما 
از استان‌های همجوار می‌آیند و متأسفانه به صورت برنامه‌ریزی شده از 
استان‌های دور زائر نداریم. لذا یادگار امام سید حسن خمینی تأکید 
داشتند که از مردم عذرخواهی کنیم. ولی از مردم استان‌های همجوار 
تقاضا می‌کنیم که همان شور حسینی را روز 14 خرداد در حرم امام 

کنند.  ایجاد 
وی در پاسخ به سؤالی در خصوص تمهیدات در نظر گرفته شده برای اینکه 
مراسم بزرگداشت امام خمینی)ره( بدون حادثه برگزار شود، گفت: »من 
به همه اطمینان می‌دهم که هیچ حادثه‌ای اتفاق نخواهد افتاد و این 
نشأت گرفته از سیاست‌های رهبر شهیدمان است که دستور دادند مراسم 
بزرگداشت امام باید با شکوه برگزار شود. اما جامعه ما یک جامعه آزاد 
و نقدپذیر است باید سازوکارهایی را در جامعه ایجاد کنیم که خود مردم 

به سخن تفرقه‌انگیز واکنش نشان دهند.«

دولت

چه میزان پاسخگوی نیازهای موجود 
است و در صورت توسعه پوشش 
خدمات، چه برنامه‌ای برای تأمین 
نیروی انسانی، زیرساخت‌ها و منابع 

مورد نیاز وجود دارد.«
پزشکیان با اشاره به نقش پزشکان 
خانواده و کارکنان شبکه بهداشت در 
شناسایی مسائل اجتماعی، اظهار 
کرد: »اگر پزشکان محات و نیروهای 
شبکه سلامت علاوه بر مسائل درمانی، 
مشکلات  اجتماعی  ریشه‌های  به 
سامت نیز توجه کنند، می‌توانند 
راهکارها و ایده‌های ارزشمندی برای 
حل مسائل جامعه ارائه دهند. بسیاری 
از مسائل حوزه سامت، ریشه در 
عوامل اجتماعی مؤثر بر سامت 
دارند و بدون توجه به این عوامل، 

دستیابی به نتایج پایدار امکان‌پذیر 
نخواهد بود.«

تأکید رئیس‌جمهوری بر تقویت 
شبکه بهداشت

رئیس‌جمهوری همچنین گفت: »شبکه 
بهداشت و کادر درمان می‌توانند نقش 
مهمی در افزایش تاب‌آوری اجتماعی، 
تقویت سرمایه اجتماعی و پیشگیری 
از آسیب‌های اجتماعی ایفا کنند و 
بسیاری از مشکلات جامعه را از طریق 
مداخلات پیشگیرانه و مشارکت‌محور 
کاهش دهند.« پزشکیان همچنین 
ظرفیت  از  استفاده  ورت  ضر بر 
خیرین سامت در پیشبرد برنامه‌ها 
ح‌های حوزه بهداشت تأکید  و طر
کرد و گفت: »تجربه نشان داده است 

هر جا مردم در کنار دولت قرار 
با  از مشکلات  گرفته‌اند، بسیاری 
سرعت بیشتری حل شده است. باید 
زمینه‌ای فراهم شود که مشارکت‌های 
مردمی و خیرخواهانه به یکی از ارکان 
توسعه نظام سامت تبدیل شود.« 
رئیس‌جمهوری همچنین با اشاره 
به اهمیت مدیریت مصرف انرژی و 
نقش نظام سامت در فرهنگ‌سازی 
عمومی در این زمینه اظهار کرد: »شبکه 
بهداشت و درمان باید از مجموعه‌های 
تحت مدیریت خود آغازگر اجرای 
الگوهای بهینه مصرف انرژی باشد. 
همزمان لازم است آگاهی عمومی درباره 
آثار مصرف بی‌رویه انرژی و پیامدهای 
آن بر سامت انسان و محیط زیست 

افزایش یابد.«

رئیس 
جمهوری:

اگر پزشکان 
محلات و 
نیروهای 

شبکه سلامت 
علاوه بر 

مسائل 
درمانی، به 

ریشه‌های 
اجتماعی 
مشکلات 

سلامت نیز 
توجه کنند، 

می‌توانند 
راهکارها و 

ایده‌های 
ارزشمندی 

برای حل 
مسائل 

جامعه ارائه 
دهند

رایزنی تلفنی رؤسای دولت ایران و ژاپن 
درباره تحولات خلیج فارس 

مسعود پزشکیان رئیس‌جمهوری اسامی ایران در 
گفت‌وگوی تلفنی با خانم سانائه تاکایچی، نخست‌وزیر 
ژاپن، بر اراده جمهوری اسامی ایران برای حل مسائل و 
تنش‌های منطقه‌ای از طریق گفت‌وگو و دیپلماسی تأکید 
کرد.  وی با اشاره به رویکرد مسئولانه ایران در تعاملات 
بین‌المللی، دیپلماسی را مؤثرترین راهکار حل اختلافات 
دانست اما اظهار کرد که بدعهدی آمریکا و اقدامات 
بی‌ثبات‌کننده رژیم صهیونیستی روندهای دیپلماتیک 
را با چالش روبه‌رو کرده است. رئیس‌جمهوری همچنین 
نقض مکرر آتش‌بس در لبنان، تداوم آوارگی شهروندان 
لبنانی و حمایت‌های سیاسی و نظامی آمریکا از رژیم 
صهیونیستی را نگران‌کننده خواند و خواستار اقدام مؤثر 
جامعه جهانی شد.  پزشکیان با تأکید بر اهمیت امنیت 
و آزادی کشتیرانی در آبراه‌های بین‌المللی، آمادگی ایران 
برای تسهیل عبور و مرور دریایی را اعلام و مشکلات 
موجود را ناشی از محدودیت‌های آمریکا علیه تجارت 
و کشتیرانی ایران دانست.  همچنین نخست‌وزیر ژاپن 
نیز با حمایت از راهکارهای دیپلماتیک، بر گسترش 
روابط دوجانبه، تداوم گفت‌وگو برای کاهش تنش‌ها 
و قدردانی از همکاری ایران در تأمین امنیت مسیرهای 

دریایی تأکید کرد.

 گسترش آموزش خط فارسی 
در تاجیکستان

با دستور رئیس‌جمهوری تاجیکستان مبنی بر ضرورت 
تقویت آموزش »الفبای نیاکان« در نظام آموزشی این 
کشور، آموزش خط فارسی در این کشور گسترش 

می‌یابد. 
ش  ر ا گز  » یرنا ا «
داد که »امامعلی 
رحمان« در نشست 
دولت این کشور 
بر ضرورت ارتقای 
ش  ز مو آ کیفیت 
»الفبای نیاکان« در 

مؤسسات آموزشی تأکید کرد و گفت این اقدام باید »در 
چارچوب آموزش، ترویج و تبلیغ تاریخ و فرهنگ آریایی« 
انجام شود. در سال‌های گذشته آموزش خط فارسی 
در مدارس تاجیکستان از مقاطع ابتدایی آغاز می‌شد، 
اما اکنون این درس فقط برای دانش‌آموزان پایه‌های 
هفتم و هشتم ارائه می‌شود و آنان هفته‌ای دو ساعت 
آنچه رئیس‌جمهوری این کشور »الفبای نیاکان« خواند 

را فرا می‌گیرند.

اخبار

رئیس‌جمهوری دیروز در ادامه برنامه‌های میدانی خود از بنیاد خیریه »روشنای امید«، مرکز غیردولتی تحت 
نظارت سازمان بهزیستی برای نگهداری و حمایت از دختران ۹ تا ۱۸ سال بی‌سرپرست و فاقد سرپرست 
مؤثر، بازدید کرد. این مرکز علاوه بر تأمین نیازهای اولیه، خدمات آموزشی، مهارت‌آموزی و حمایت‌های 
اجتماعی ارائه می‌دهد. رئیس‌جمهوری در دیدار با کودکان و نوجوانان این مجموعه، از نزدیک در جریان 
وضعیت تحصیلی، برنامه‌های آموزشی، فرهنگی و شرایط زندگی آنان قرار گرفت و از بخش‌های مختلف و 
کارگاه‌های مهارت‌آموزی مانند خیاطی و آموزش‌های فنی و حرفه‌ای بازدید کرد. پزشکیان با تأکید بر اینکه 
حمایت از کودکان بی‌سرپرست تنها یک اقدام رفاهی نیست، آن را بخشی از مسئولیت‌های اساسی نظام 
حکمرانی در تحقق عدالت اجتماعی، حمایت از اقشار آسیب‌پذیر و ایجاد فرصت‌های برابر دانست. وی 
گفت همه افراد جامعه در قبال این کودکان مسئول‌اند و باید زمینه برخورداری آنان از فرصت‌های آموزشی، 
فرهنگی و اجتماعی مناسب فراهم شود. او همچنین با اشاره به جایگاه ویژه رسیدگی به یتیمان و کودکان 

بی‌سرپرست در آموزه‌های دینی و فرهنگی، بر ضرورت توجه بیشتر به این گروه تأکید کرد.
وی سرمایه‌گذاری در آموزش، علم‌آموزی و مهارت‌افزایی را مهم‌ترین راه آماده‌سازی این کودکان برای زندگی 

مستقل، مؤثر و عزتمند دانست و بر لزوم برنامه‌ریزی بلندمدت در این حوزه تأکید کرد. 

ـــرش بـ

 پزشکیان: توانمندسازی و حمایت پایدار از کودکان بی‌سرپرست 
لازمه تحقق عدالت اجتماعی است
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